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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS TREZE HORAS E TRINTA 

MINUTOS DO DIA DEZENOVE DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E 

QUATORZE, NA SALA DE AULA DO PPGAN, COM A PRESENÇA DOS 

PROFESSORES: ANDERSON JUNGER TEODORO, CLAUDIA CARDOSO NETTO, 

CRISTINA TAIKETI,  ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, 

FELIPE OLIVEIRA, MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA, MARCIA BARRETO 

DA SILVA FEIJÓ, MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ, OTNIEL FREITAS SILVA 

E RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA. O PROFESSOR, CARLOS ALBERTO 

BASTOS DE MARIA E PAULO SERGIO MARCELLINI ESTÃO DE FÉRIAS. A 

PROFESSORA ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES ESTÁ DE LICENÇA. OS 

PROFESSORES ALEXANDRE PORTE E CAMERON JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. 

AUSENTE O PROFESSOR VICTOR AUGUSTUS MARIN. A PROFESSORA ÉDIRA 

INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E COLOCA PARA 

APRECIAÇÃO A PAUTA QUE SEGUE EM ANEXO. A PAUTA É APROVADA POR 

UNANIMIDADE E SÃO DELIBERADOS OS SEGUINTES ITENS: ÍTEM 2 – 

HOMOLOGAÇÃO INSCRIÇÕES PROCESSO SELETIVO 5 – A 

COORDENADORA INFORMA QUE RECEBEU INSCRIÇÕES POR CORREIO COM 

DATA DE POSTAGEM ATÉ 22 DE JANEIRO DE 2014, EM CONFORMIDADE COM 

O EDITAL N
O
 5 REFERENTE AO PROCESSO SELETIVO DO PPGAN, DOS 

CANDIDATOS: ELAINE CRISTINA BRAGA, ELAINE DANTAS BIANCHI, MARTA 

MARIA AMARAL DOS SANTOS, LIVIA FATORELI BALTAZAR, NATALIA 

SUZANE FIORAMONTE, EDMAR DA COSTA ALVES, TENDO SIDO AS MESMAS 

HOMOLOGADAS AD REFERENDUM. O COLEGIADO REFERENDA A 

HOMOLOGAÇÃO DAS RESPECTIVAS INSCRIÇÕES. ITEM 3 – HOMOLOGAÇÃO 

DO RESULTADO DO PROCESSO SELETIVO 5 – A PROFESSORA ÉDIRA, 

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SELEÇÃO RELATA SOBRE O PROCESSO 

SELETIVO ONDE FORAM INSCRITOS VINTE E TRÊS CANDIDATOS, COM SUAS 

INSCRIÇÕES HOMOLOGADAS PELO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO. NA PROVA ESCRITA, TRÊS 

CANDIDATOS NÃO COMPARECECERAM. NA PROVA DE PROFICIÊNCIA EM 

LÍNGUA ESTRANGEIRA, QUATRO CANDIDATOS NÃO ESTIVERAM PRESENTES 

NA PROVA ORAL PARTICIPARAM DEZENOVE CANDIDATOS. A RELAÇÃO DOS 

CANDIDATOS E SUAS RESPECTIVAS NOTAS SEGUEM EM ANEXO. APÓS O 

PERÍODO ESTABELECIDO PARA RECURSOS, O RESULTADO FINAL PARA 

PROCESSO DE APROVAÇÃO E CLASSIFICAÇÃO FOI FEITO ATRAVÉS DA 

MÉDIA ARITMÉTICA DAS NOTAS DAS DIFERENTES PROVAS: ESCRITA, DE 

LÍNGUA ESTRANGEIRA E ORAL, CONFORME ESTABELECIDO NO EDITAL. O 

QUADRO DE CLASSIFICAÇÃO E APROVAÇÃO SEGUE EM ANEXO. ITEM 4 

EDITAL ALUNO ESPECIAL 2014/1 – O COLEGIADO APROVA O EDITAL PARA 

ALUNO ESPECIAL 2014/1 OFERECENDO 3 (TRÊS) VAGAS NAS SEGUINTES 

DISCIPLINAS: BIOQUIMICA DOS ALIMENTOS, MÉTODOS ANALÍTICOS EM 

ALIMENTOS, TÓPICOS ESPECIAIS II C – BIOTECNOLOGIA DE PRODUTOS 
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NATURAIS E ALIMENTOS, GESTÃO DE QUALIDADE, TÓPICOS ESPECIAIS II D – 

MÉTODOS AVANÇADOS DE ANÁLISE DE ALIMENTOS. ITEM 5 - PROCESSO 

SELETIVO 2014/2 – A COORDENADORA INFORMA QUE EXISTEM DOCENTES 

QUE ESTÃO SEM ALUNOS PARA ORIENTAR, COM A CONCLUSÃO DA 2ª 

TURMA DO PPGAN. ASSIM PERGUNTA AO COLEGIADO SE HÁ INTERESSE EM 

ABRIR NOVO EDITAL PARA O 2º SEMESTRE LETIVO DE 2014, ONDE 

PRIORITARIAMENTE OS ALUNOS DEVERÃO SER DIRECIONADOS AOS 

DOCENTES QUE NÃO ESTÃO ORIENTANDO. O COLEGIADO DECIDE ABRIR O 

EDITAL COM 8 VOTOS A FAVOR E UMA ABSTENÇÃO, DO PROFESSOR 

ANDERSON QUE DECLARA NÃO TER SUFICIENTE CONHECIMENTO DO 

EDITAL PARA APROVÁ-LO. A COORDENADORA INFORMA QUE ESTARÁ 

ELABORANDO O EDITAL PARA SUBMETÊ-LO À APROVAÇÃO NA REUNIÃO DO 

MÊS DE MARÇO. ITEM 6 INDICAÇÃO COMPONENTES CÂMARA DE 

PESQUISA E DE BOLSAS 2014/2016 – A COORDENADORA INFORMA QUE 

TODOS OS MEMBROS EM EXERCÍCIO APRESENTARAM INTERESSE EM 

CONTINUAR NESTA CÂMARA. ASSIM, EM ACORDO COM O REGIMENTO DA 

INSTITUIÇÃO QUE PERMITE 1 (HUMA) REELEIÇÃO DOS COMPONENTES 

DESTA CÂMARA É COLOCADO PARA APRECIAÇÃO DO COLEGIADO A 

INDICAÇÃO DOS PROFESSORES ANDERSON JUNGER TEODORO, MARIA 

GABRIELA BELLO KOBLITZ, RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA E VICTOR 

AUGUSTUS MARIN COMO REPRESENTANTES DA ÁREA DA CIÊNCIA DOS 

ALIMENTOS JUNTO A CÂMARA DE PESQUISA E DE BOLSAS PELO EXERCÍCIO 

DE AGOSTO 2014 À JULHO DE 2016, QUE FOI APROVADO POR TODOS.  ITEM 7 

– APROVAÇÃO SUBSTITUIÇÃO ORIENTAÇÃO MARYAH NILO – AD 

REFERENDUM – A COORDENADORA INFORMA QUE A ALUNA MARYAH 

NILO, EM COMUM ACORDO COM OS PROFESSORES ÉDIRA E CARLOS 

ALBERTO OPTOU POR SAIR DA ORIENTAÇÃO DA PRIMEIRA E SENDO AGORA 

ORIENTADA PELO SEGUNDO. A MUDANÇA DE ORIENTAÇÃO OCORREU COM 

UMA MUDANÇA DE PROJETO E A ALUNA, EM ACORDO COM AS NORMAS DO 

PPGAN, ESTARÁ DEFENDENDO NOVO PROJETO NA DATA DE DOZE DE 

MARÇO. A COORDENADORA TAMBÉM INFORMA QUE ESTE PROCESSO 

ENVOLVE A FAPERJ, POIS A ALUNA TEM BOLSA DESTE ÓRGÃO POR MAIS 

5(CINCO) MESES, E QUE ESTÁ AGUARDANDO O PARACER DA FAPERJ 

DESVINCULANDO A MESMA DA ORIENTAÇÃO DA PROFESSORA ÉDIRA E 

VINCULANDO AO PROFESSOR CARLOS. O COLEGIADO APROVA A 

ALTERAÇÃO DE ORIENTAÇÃO DA ALUNA MARYAH NILO. ITEM 8 – AUTORIA 

DISCENTE – A COORDENAÇÃO INFORMA QUE VEM RECEBENDO 

INFORMAÇÕES QUANTO A PRODUÇÃO DISCENTE E ESTAS SÃO 

DISPONIBILIZADAS NO SITE DO PPGAN. TENDO OCORRIDO QUE ALGUMAS 

DESTAS APRESENTAVAM MAIS DE UM DISCENTE DO PPGAN NA LISTA DE 

AUTORES, PERCEBEU A IMPORTÂNCIA DE ESTABELECER AS NORMAS DE 

DIVULGAÇÃO DE TAL PRODUÇÃO, BEM COMO O CRITÉRIO PARA 

ATENDIMENTO DAS NORMAS DO PPGAN PARA SOLICITAÇÃO DE DIPLOMA. 
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ASSIM SUGERE QUE APENAS O 1º ALUNO LISTADO ENTRE OS AUTORES 

RECEBA O CRÉDITO PELA PUBLICAÇÃO, SENDO DIVULGADO NO SITE JUNTO 

AO SEU ORIENTADOR E TENDO CUMPRIDO AS NORMAS PARA SOLICITAÇÃO 

DE DIPLOMA. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. ITEM 9 – 

SUBSTITUIÇÃO ORIENTAÇÃO X BOLSA PPGAN – A PROFESSORA ÉDIRA 

EXPRESSA SUA PREOCUPAÇÃO QUANTO AS MUDANÇAS DE ORIENTAÇÃO 

QUE VEM OCORRENDO NO PROGRAMA. ATÉ O PRESENTE MOMENTO ESTAS 

NÃO ENVOLVIAM BOLSA DO PROGRAMA, E SE ALERTOU PARA O FATO EM 

VIRTUDE DA SOLICITAÇÃO DA ALUNA MARYAH. ENTENDENDO QUE EM 

UMA MUDANÇA DE ORIENTAÇÃO HÁ UM PREJUÍZO PARA O PROGRAMA 

QUANTO AO TEMPO DE TRABALHO DESENVOLVIDO NÃO GERANDO 

PUBLICAÇÃO, A COORDENAÇÃO SUGERE QUE O ALUNO, TENDO BOLSA 

VINCULADA AO PPGAN, AO SOLICITAR MUDANÇA DE ORIENTAÇÃO ATÉ 4 

(QUATRO MESES) DO INÍCIO DE SUAS ATIVIDADES LETIVAS, MANTERÁ SUA 

BOLSA. A PARTIR DESTE PRAZO, A SOLICITAÇÃO DO ALUNO ESTÁ 

VINCULADA A PERDA DA BOLSA QUE SERÁ DISPONIBILIZADA SEGUINDO OS 

CRITÉRIOS DA COMISSÃO DE BOLSA. O COLEGIADO NÃO APROVA A 

PROPOSTA E O PROFESSOR ANDERSON APRESENTA UMA NOVA 

PROPOSTA:QUE A SUBSTITUIÇÃO DE ORIENTAÇÃO DE ALUNO BOLSISTA, 

PASSARÁ POR APRECIAÇÃO DO COLEGIADO QUE INDICARÁ OU NÃO A 

CONTINUIDADE DA BOLSA. ESTA PROPOSTA É APROVADA POR 

UNANIMIDADE. ITEM 10 – APROVAÇÃO BANCA EXAMINADORA DA 

DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA IARA E A Z TEIXEIRA – O 

COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A COMPOSIÇÃO DA BANCA DE 

DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA IARA E A Z TEIXEIRA: TITULARES: RICARDO 

FELIPE ALVES MOREIRA (ORIENTADOR); GLORIMAR ROSA (UFRJ); 

ALEXANDRE PORTE (PPGAN); SUPLENTES: ANGELO TELÉSFORO  (UNIRIO), 

CLAUDIA CARDOSO NETTO (PPGAN); ITEM 11 – APROVAÇÃO BANCA 

EXAMINADORA DA DISSERTAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA MARIANA 

CAMARGOS - O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A COMPOSIÇÃO 

DA BANCA DE DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA MARIANA CAMARGOS: 

TITULARES – VICTOR AUGUSTUS MARIN (ORIENTADOR), VICTOR BARBOSA 

SARAIVA (IFF) E ALEXANDRE SOARES (UNIRIO). SUPLENTES: RINALDINI 

CORALINI PHILIPPO TANCREDI (UNIRIO) E PAULO SERGIO MARCELLINI 

(PPGAN). ITEM 12 – ASSUNTOS GERAIS – A COORDENADORA INFORMA QUE 

AS DISCIPLINAS DE BIOTECNOLOGIA E MÉTODOS AVANÇADOS 

INSTRUMENTAIS SÃO AS QUE NÃO FORMA OFERECIDAS PARA A TURMA 3, 

DEVENDO ESTAS ESTAR NO ROL DAS DISCIPLINAS DO 2º SEMESTRE DE 2014. 

A COORDENADORA FAZ ESCLARECIMENTOS QUANTO AO USO DO CARTÃO 

CORPORATIVO E SOLICITA QUE OS INTERESSADOS EM ADQUIRIR MATERIAL 

DE CONSUMO POSSAM AO FAZER SOLICITAÇÃO, ENVIAR ESTIMATIVA DE 

VALORES. A COORDENADORA INFORMA QUE FOI SOLICITADA A 

CONFECÇÃO DAS PLACAS DOS LABORATÓRIOS DE BIOLOGIA MOLECULAR E 
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PRÉ PREPARO E TRATAMENTO DE AMOSTRAS. O PROFESSOR ANDERSON 

INFORMA QUE JÁ ESTÁ ESTABELECIDO O CRONOGRAMA DA CAPES PARA 

APOIO A EVENTOS (APQ2) PARA O 1º SEMESTRE DE 2015, A SABER, 

SETEMBRO DO ANO CORRENTE. ASSIM TRAZ A PROPOSTA DO II SIAN 

(SIMPÓSIO DE ALIMENTOS E NUTRIÇÃO), O COLEGIADO APOIA A PROPOSTA 

E A COORDENADORA IRÁ APRESENTAR, NA PRÓXIMA REUNIÃO A PROPOSTA 

FORMAL. FICA ESTABELECIDA A DATA DE VINTE DE MARÇO ÀS TREZE 

HORAS PARA A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PPGAN. É FEITA A 

LEITURA DA ATA, TENDO SIDO A MESMA APROVADA POR TODOS OS 

PRESENTES. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, EDIRA CASTELLO 

BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, LAVRO A PRESENTE ATA, QUE VAI 

ASSINADA POR MIM, E DEMAIS PRESENTES, EM LISTA DE PRESENÇA EM 

ANEXO 
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Rio de Janeiro, 12 de Fevereiro de 2014 

Da - Coordenadora do PPGAN - Prof
a
 Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

 Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 19 de Fevereiro às 13.30 horas na sala dos alunos 

do PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

PAUTA 

1. Aprovação da pauta 

2. Homologação inscrição – aprovada ad referendum 

3. Homologação resultado Processo Seletivo edital 5 

4. Edital aluno especial 

5. Processo seletivo 2º semestre 2014 

6. Indicação componentes Câmara de Pesquisa e de Bolsas 2014/2016 

7. Aprovação substituição orientação Maryah Nilo – ad referendum 

8. Autoria discente 

9. Substituição orientação X bolsa 

10. Aprovação banca examinadora dissertação de mestrado aluna – Iara E A Z Teixeira 

11. Aprovação banca examinadora dissertação de mestrado aluna – Mariana Camargos 

12. Assuntos gerais 

 Atenciosamente,                           

  __________________________________________ 

                       Prof
a
. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

              Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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